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ATA 2106 DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 03 DE FEVEREIRO DE 2025. 

 
Ao 3° (terceiro) dia do mês de fevereiro  de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 4ª (quarta) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 
presença de 14 (catorze) Vereadores(as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), 
Apolyanna Lima Ferreira (Polyanna Lima), Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Sobrinho Coutinho (Genival Coutinho), Helio Pedrosa Castelo Neto, João 
Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra 
Campos, e Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola). Justificou a ausência o vereador Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano). Inicialmente, o Sr. Presidente convidou a todos 

para fazer um minuto de silêncio pelo falecimento do irmão do vereador Wellinghton Urbano. Dando 
início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a 
dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. 
Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-
se a palavra ao Sr.2º secretário, Vereador Genival Sobrinho Coutinho, para fazer a leitura das 
matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Indicaçõesnºs.097/2025 a 130/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento para o 
Legislativo Nº 0003/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá que após ouvido o Plenário, que seja oficializado junto a 
Ematerce de Tauá o pedido de descentralização da entrega das sementes do Programa Hora de 
Plantar. Requerimento para o Legislativo Nº 0004/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson 
Goncalves Cavalcante - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá que após ouvido o 
plenário, o envio de ofício para o instituto excelência de gestão e operacionalização para 
apresentar as guias de informações transmitidas pelo sistema de escrituração digital das 
obrigações fiscais, previdenciárias e trabalhistas (e-social), exercício 2024, em relação aos seus 
colaboradores a serviço do Município de Tauá nas atividades de apoio à gestão de saúde e serviços 
de assistência social. Projeto de Lei Nº 0007/2025 de autoria da Mesa Diretora - Altera a Lei 
Municipal n° 2575, de 23 de dezembro de 2020, na forma que indica e dá outras providências. 
Projeto de Lei - Executivo Nº 0008/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 
incentivo financeiro para fins de evento cultural, o carnaval de 2025, e dá outras providências. 
Moções n°s. 107 a 152/2025. Dando prosseguimento à sessão, o Sr. Presidente indicou para 
deliberação do plenário o pedido de REGIME DE URGÊNCIA ao Projeto de Lei nº07/2025 de 
autoria da Mesa Diretora da Câmara que altera a Lei Municipal de nº 2575 de 23 de dezembro 
de 2020 na forma na forma de indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO o 
regime de urgência por 13 (treze) votos a favor x 01 (uma) abstenção. Em seguida à votação, o Sr. 
Presidente solicitou que a secretaria encaminhasse o referido projeto para as comissões 
competentes. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna a presidente do Projeto Amor Que Cura, 
a Sra. Luma Oliveira, acompanhada de pessoas que fazem parte desse grupo que hoje conta com 
oitenta e uma pacientes. Falou acerca do Projeto, destacando que o objetivo é buscar formas de 
apoio a pacientes oncológicos que trata o câncer, com objetivo de solicitar benefícios assegurados 
diversos, dentro das necessidades de cada um, buscando melhorias nos recursos públicos. 
Comentou que tem algumas formas de trabalhar com essas pessoas, conta com apoiadores onde 
os pacientes interagem trocando informações, nutricionista que ajuda na qualidade da 
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alimentação, equipe São Camilo onde acontece reuniões com profissionais da saúde, direito e 
outras diversas áreas. Relatou que o Dr. Helio intermediou com uma empresa para doações de 
perucas, doações de lenços e turbantes, conseguiu ajuda laboratoriais com a carteirinha onde o 
paciente tem descontos na rede privada de alguns laboratórios de exames, imagens e clínicas. 
Solicitou aumentar os transportes, alimentação específica do paciente, medicações que não são 
encontradas no PSF e CAF. A Sra. Luma falou sobre o Dia Mundial do Câncer, que ocorre no dia 04 
de fevereiro e que o Projeto Amor que Cura estará com a Campanha #estoucontigo onde convida 
toda a sociedade e pacientes para tirar uma foto de lenço e postar, marcar o insta amor que cura 
onde fazem divulgação dos trabalhos e conquistas alcançadas. Esclareceu que o projeto é sem fins 
lucrativos, que estão caminhando para se tornar Associação. Em aparte, o vereador Luiz André se 
solidariza com o projeto e diz que é de grande importância, acrescentando que podia contar com 
ele. Em aparte, Dr. Helio Castelo renova o compromisso com o projeto e diz que está sempre à 
disposição para ajudar, pois todos do Projeto necessita de uma atenção especial. Em aparte, a 
vereadora Apolyanna Lima parabeniza o trabalho que o Projeto faz com muita maestria, se 
disponibiliza para ajudar e diz que o projeto poderia listar o que a Câmara poderia fazer de urgência 
para o fortalecimento do referido Projeto junto ao Executivo para as principais demandas. Em 
aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves diz que as palavras da presidente Luma sensibiliza qualquer 
coração humano que se poste no seu lugar, diz que se preocupa com a questão das formalidades 
onde tem como ajudar o projeto dando a  natureza associativa de CNPJ, endereço, razão social 
para que a Casa possa aprovar um projeto de lei reconhecendo a utilidade pública desse projeto, 
receber aportes públicos do poder financeiro tendo uma responsabilidade maior do Estado. 
Colocou-se à disposição, uma vez tendo essa formalidade atendida, possa ser enviada para a Casa 
a fim de fazer um projeto de lei e juntos aprovar em busca do reconhecimento para dar 
continuidade pública a esse Projeto. Em aparte, o vereador Érico Lima parabenizou a presidente 
pelo Projeto, disse que conhece o sofrimento de perto pois há dezoito anos está nas estradas e 
sabe o sofrimento das pessoas que passa pelo tratamento de câncer. Relatou que Tauá é a cidade 
do estado do Ceará com maior índice de diagnóstico de câncer do Estado, diz que é motivo de 
preocupação e está à disposição para ajudar no que for preciso. Em aparte, o vereador Luis Alves 
diz que conversando com a Prefeita Dra. Patrícia, vai trazer para Tauá, juntamente com o hospital 
Dr. Alberto Feitosa Lima, o sistema de acompanhamento para esse diagnóstico que é tão cruel. 
Parabenizou a presidente do Projeto e se disponibiliza para apoiar. Em aparte, o vereador Vony 
Sousa parabenizou a presidente do Projeto pelo debate. Pediu para a Presidência da Casa convocar 
uma audiência pública, inclusive as autoridades do Estado para fazer o debate em relação a esse 
problema, relatar as vivências vividas no ICC. Acrescentou que seria uma grande audiência pública 
com presença de autoridade do Estado, com presença das autoridades de saúde do município para 
buscar alternativa que possibilite diminuir as dificuldades enfrentadas pelos pacientes. Em aparte, 
o vereador Genival Coutinho parabeniza a presidente do projeto, diz que toda reivindicação trazida 
até à Camara é louvável. É necessária uma audiência pública, chamar todas as autoridades do 
Estado, dos órgãos Federal e Municipal para abrir o debate e conseguir trazer os recursos. 
Acrescentou que é um desejo muito grande da Prefeita Patrícia, junto com a gestão Dra. Fátima, 
trazer um centro oncológico e de hemodiálise para Tauá. Retomando a palavra, a presidente do 
Projeto, Sra. Luma, relata necessidades que os pacientes oncológicos vivenciam, transportes em 
condições precárias, falta de capacitação dos motoristas, falta de medicação e exames de imagens, 
um local de assistência para pacientes oncológicos, prioridades nas filas, consultas com 
ginecologista, nutricionista, psicólogo, urologista e essas são as demandas de mais urgências. 
Finalizou dizendo que o Projeto Amor que Cura agradece a oportunidade. 2) Fez uso da tribuna o 
vereador João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza) que inicialmente cumprimentou o 
Presidente Chico Neto e aos demais colegas, citando os nomes dos vereadores Dr. Fúlvio, Luiz 
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André, Felipe Viana, Luís Tomás, Luiz Alves e Dr. Hélio Castelo, cumprimentou o vereador Nezinho, 
Adriano e Genival Coutinho por voltarem a Casa, cumprimentou de forma especial aos amigos que 
vieram prestigiá-lo, agradeceu a sua família por se fazerem presente e aos 1052 votos de 
confiança, pois conhecem o seu sentimento, a sua garra e sabem da capacidade e da coragem que 
tem de fazer o debate na Casa ao assumir como suplente, mas já havia assumido outras vezes 
como titular. Na ocasião, agradeceu ao Domingos Filho e à Prefeita Patrícia Aguiar por oportunizar 
aos suplentes vir na Casa mostrar sua capacidade de fazer o debate das suas ideias para melhorar 
o Município. O parlamentar se comprometeu a ser um defensor da gestão, mas também um 
amigo. Disse que levará aqueles problemas, que muitas vezes passa despercebido, junto à gestão 
para que possa ser resolvida, com muito respeito e com muito trabalho. Ainda nos agradecimentos 
citou os nomes dos vereadores Valdemar Júnior, Marcos Caracas, Marco Aurélio e Ronaldinho por 
terem saído do cargo, dando assim, oportunidade aos suplentes. Disse que tem uma ligação com 
diversos setores, agricultura, esporte, educação, saúde e honrará seus compromissos. Citou e 
agradeceu à Vila de Castelo, na qual tem uma relação de amor, amizade e gratidão. Em aparte, o 
Vereador Luis Tomas deu boas vindas ao retorno, indagou que é uma honra tê-lo de volta na Casa, 
assim como os vereadores Nezinho, Genival e Adriano. Ressaltou que o homem do campo, a partir 
de hoje, estará bem mais representado na Casa e que juntos irão fazer coro para que o homem do 
campo tenha mais oportunidades. Em aparte, os vereadores Felipe Viana, Apolyanna Lima, Helio 
Castelo, Adriano Dimas, Luis Alves externaram parabéns ao vereador pelo seu retorno à Casa. Com 
retorno a palavra, o vereador Vony Souza agradeceu a palavra dos colegas vereadores, ressaltou 
que terá um olhar especial para o público da terceira idade, tendo certeza que toda a Casa terá 
um bom debate sobre esse público, pois enfrentam dificuldades na saúde. 3) Fez uso da tribuna o 
vereador Manoel Loiola de Sena (Nezinho Loiola) que agradeceu ao presidente da Casa, 
vereadores presentes e toda a população. Parabenizou em especial todos do Projeto Amor que 
Cura, pois é um projeto que sem dúvida dignifica a luta de quem vem travando. Agradeceu aos 
eleitores apoiadores que estavam presentes o prestigiando. Manifestou a satisfação de estar na 
tribuna depois de oito anos, depois de exercer quatro mandatos de vereador no município de 
Tauá. Disse que acredita que fez um trabalho sempre voltado para as ações que elevam o nível de 
desenvolvimento do Município. Acrescentou que tem evoluído e acredita que tem muito a 
contribuir nos debates da Casa para dignificar ainda mais a população de Tauá. Destacou que o 
resultado coletivo tem prevalecido sobre o individual. Fez um registro especial entre um conjunto 
dos vereadores presentes citando o nome do vereador Luis Tomás e do vereador Luiz Alves porque 
viveram alguns embates nos passados, travando uma discussão com relação a questão do que é 
justo e o que não é justo, relembrando momentos. Destacou que já teve a oportunidade de ser 
presidente da Casa no momento de maior dificuldade no ponto de vista financeiro da Câmara. 
Disse que cada colega vereador tem um papel de posicionamento e que vai respeitar o 
pensamento de cada um, mas sabe que o objetivo de todos é sempre ajudar a melhorar a vida da 
população de Tauá. Agradeceu e não irá decepcionar os que lhe escolheram. Em aparte, os 
vereadores Luis Alves, Apolyanna Lima o parabenizaram pelo retorno à Casa. Com retorno a 
palavra, o vereador Nezinho agradeceu as palavras dos vereadores e convidou todos a conhecer o 
Consórcio do algodão agroecológico onde a produção é totalmente pautada em não utilização de 
agrotóxico e qualquer tipo de adubo. Acrescentou que a sede está localizada no bairro Aldeota em 
frente ao velatório Renascença. Em aparte, o vereador Luis Alves registrou a presença do senhor 
Ronney que é presbítero e secretário da Igreja Assembleia de Deus de Tauá. 4) Fez uso da tribuna 
o vereador Adriano Gonçalves Dimas que cumprimenta a todos que se fazem presente e 
parabenizou a senhora Luma pela coragem de explanar o belíssimo trabalho do projeto Amor que 
Cura. Agradece a Deus por estar nesse momento importante e a sua família em nome da esposa 
Sabrina e aos amigos que depositam seus votos de confiança. Agradece à Sede Distrital e todos os 
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distritos, em especial o distrito de Santa Teresa, à prefeita Patrícia Aguiar e ao Domingos Filho pelo 
apoio. Como membro atuante nesta Casa se coloca à disposição para colaborar nas demandas que 
venham trazer benefícios para o Município. Registrou os votos de agradecimento ao vereador 
Ronaldo César Filho (Ronaldinho). Destacou sua gratidão e desejo de boa sorte a todos os colegas 
vereadores. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima registrou que o vereador Adriano é bastante 
presente nas comunidades e que tem uma grande vivência e isso faz diferença no momento de 
trazer pautas que realmente a população precisa. Com retorno da palavra e finalizando seu 
discurso, o vereador Adriano Dimas agradeceu as palavras da vereadora Apolyanna Lima. 5) Fez 
uso da tribuna o vereador Fúlvio Gonçalves que cumprimentou e reforçou o seu apoio à causa do 
Projeto Amor que Cura, parabenizou os vereadores que tomaram posse. Comunicou aos 
vereadores que estão chegando que fez um requerimento CPI da Cagece, e que ia cobrar algo no 
sentido de dar seguimento a essa postulação, mas em respeito aos suplentes que entraram, para 
conhecerem o projeto, iria reinserir a matéria dentro do grupo de vereadores, a fim de que 
possamos debater e chegarmos a uma conclusão relacionada a esse assunto, sabemos das 
problemáticas que vem ocasionando a Cagece, portanto merece uma atenção especial por parte 
dessa Casa. Dito isso, inicia falando sobre a indicação n°. 123/2025 que se encontra na pauta, 
relacionado a entrega de fraldas descartáveis para idosos, crianças, acamados e deficientes, 
reclamações que trazer para o plenário relacionado à quantidade que é entregue a esses 
beneficiários, a questão da qualidade dessas fraldas que muitas vezes não servem adequadamente 
para o uso. Acrescentou que uma reclamação preponderante é que o Município entregue de forma 
padronizada e coerente para público as fraldas descartáveis porque isso é saúde pública, isso 
representa prevenção contra doença e nada mais é um direito que exerce de forma ampla que é 
a cidadania e a dignidade dessas pessoas. Na sequencia, o parlamentar falou sobre a defesa do 
reajuste do vencimento salarial. Reportou que há duas sessões defendeu a revisão geral anual, as 
perdas inflacionárias, e hoje se está a defender o ganho real nos vencimentos desses servidores, 
alguns já tiveram o reajuste onde foi esclarecido que na verdade era apenas da correção 
inflacionária. Argumentou que hoje está a cobrar o reajuste e um ganho real nos vencimentos 
desses servidores, sejam efetivos sejam temporários. Disse que algo tem que ser dito quanto aos 
servidores públicos na questão do plano de cargos e carreiras e remuneração, pois algumas 
categorias possuem e outras não possuem. Cobrou do Poder Executivo o envio desse plano de 
cargos e carreiras, aquelas categorias que não possuem, as categorias que possuem esses planos 
não estão sendo executados ou efetivados pelo Poder Executivo a começar pela questão da 
evolução na via horizontal e isso pelo plano exige que seja a cada três anos, algo que o Poder 
Executivo não está cumprindo, então essa cobrança é pertinente por conta da não contemplação 
dos servidores por parte desse benefício. Falou sobre a indicação 93/2025 que trata da ascensão 
funcional dos servidores, destacou o artigo 24 da lei dos regimentos e frisou que não queria um 
debate jurídico e sim cobrar ao Poder Executivo esse direito de chegar ao servidor público que 
merece essa ascensão, pois é um direito constitucional garantido. Comentou sobre a indicação 
95/2025 que trata da evolução funcional não acadêmica, em que servidores muitas vezes tem uma 
segunda graduação ou pós graduação e o Município não enxerga isso, esta evolução é um direito 
que não está sendo contemplado por falta de ação do Poder Executivo, mesmo sabendo do direto. 
Frisou que todo esse arcabouço de luta em prol dos servidores é para valorizá-los, pois quando é 
valorizado leva para a população um atendimento eficiente e eficaz a ponto de deixar toda 
população satisfeita. Em seguida, o parlamentar reportou que ano passado falou de um velatório 
público municipal, dizendo que renovaria essa proposição e ao mesmo tempo dizer que é uma 
questão de inovação, quando se implanta um benefício para a população que nenhum município 
do estado do Ceará tem, e estamos a inovar. Acrescentou que o município de Tauá tenha essa 
opção de fazer essa renovação, um velatório público municipal para pessoas carentes, dando assim 
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dignidade aos entes queridos. Logo após, o parlamentar falou sobre a situação do Requerimento 
4/2025 que se encontra na pauta, que vem lutando por transparência por parte do Poder Executivo 
na aplicação dos recursos públicos do Município. Falou sobre Instituto Excelência, que se diz uma 
cooperativa quando na verdade é uma pseudo cooperativa. Disse que alertou isso durante 2022 
até 2024, do perigo que esse Instituto representaria para o Município. Reportou-se do 
Requerimento 108/2023, além de outros formulados, para que pudéssemos ter acesso as folhas 
de pagamento desse Instituto para verificar quantitativo e a necessidade desses funcionários por 
parte do Instituto Excelência e esse requerimento foi negado. Relatou que são mais de três milhões 
de reais em três anos investidos ao Instituto Excelência. Acontece que, está sendo retido o valor 
do INSS (Instituto Nacional do Seguro Social) dos cooperados e não repassam para o INSS (Instituto 
Nacional do Seguro Social), ressaltou que é um crime bárbaro de apropriação indébita. Crê que 
esse Requerimento 04/2025 seja aprovado porque precisamos dar a essas pessoas o direito que 
ela merece. Destacou que um alerta foi dado em 2022 e que se possa corrigir esse erro, pediu 
apoio a todos os colegas vereadores ao Requerimento 04/2025 para dar transparência e cobrar do 
Instituto de Excelência a boa aplicação do dinheiro público. Em aparte, o vereador Luis Tomas 
parabenizou pelo excelente discurso quando você fala do velatório, e que o município deve abraçar 
essa ideia. Referente ao Requerimento vamos votar a favor porque o município de Tauá não 
concorda com o erro e, portanto, votaremos a favor do requerimento para que seja respondido. 
Havendo erros, o Instituto deverá pagar por seus atos. Com retorno a palavra, o vereador Fúlvio 
Gonçalves encerrou agradecendo a todos e parabenizou os vereadores Genival, Adriano Dimas, 
Nezinho e Vony Souza pelo dia de hoje. 6) Fez uso da tribuna o vereador Genival Coutinho 
Sobrinho que primeiramente agradeceu os 1266 (mil duzentos e sessenta e seis) votos, todos os 
apoiadores, a sua família, ao partido do PSD, Domingos Filho presidente Estadual do partido, 
Edimilson Bastos presidente municipal do partido PDS, Dra. Patrícia, Dra. Fátima por por estarem 
mais uma vez a frente da gestão. Agradeceu em fazer parte do grupo seleto da Câmara Municipal 
de Tauá. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima e o vereador Luis Alves o parabenizaram pelo 
retorno. Com retorno da palavra, o vereador Genival Coutinho falou sobre o requerimento número 
04/2025 ao qual requer do Instituto Excelência o repasse das questões de transparência com 
relação aos repasses previdenciários. Disse que o Requerimento traz uma preocupação e ao 
mesmo tempo uma explicação no sentido que a partir do momento que faz a retenção da cota 
previdenciária do INSS e não faz o repasse, a empresa já está praticando um crime previsto no 
código penal que justamente se intitula de apropriação indébita. Destacou que é necessário ter 
essas informações, aprovar esse requerimento, para que seja feita essa transparência a fim de a 
empresa apresentar as informações repassadas. Frisou que isso não tem nada a ver com o 
Município, não seria o Município que estaria se apropriando indevidamente, mas o próprio 
Instituto, a cooperativa, nesse caso então automaticamente deve ser aprovado esse requerimento 
para que o Instituto apresente esses repasses dessas contribuições, porque está se tratando de 
um crime de apropriação previsto no código penal e não pode ser omisso nesse sentido. 7) Fez uso 
da tribuna o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto que iniciou agradecendo ao Projeto Amor que 
Cura e dando certeza que o seu mandato será em prol das reivindicações mencionadas, procurar 
fazer algumas indicações solicitando a melhoria do transporte de um profissional que seja 
apropriado e capacitado para fazer o acompanhamento dos que integram o projeto, e em questão 
da prioridade do atendimento ver a legalidade de se criar uma lei que possibilite essa preferências 
no atendimento devido serem pessoas que necessitam de prioridade em tempo hábil. Mencionou 
a indicação de Nº 97/2025 sobre reuniões com as entidades financeiras seja ela Banco do Brasil, 
Banco do Nordeste junto com as Associações de Produtores Rurais, para que possam ter um apoio 
junto as essas entidades financeiras, como financiamento para a melhoria de seus equipamentos 
fazendo com que tenham melhor aproveitamento nas colheitas. Falou sobre a Indicação Nº 
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99/2025 que dispõe sobre o transporte escolar que liga as rotas Serrinha, Jordão, Lagamar e 
Arraial, pois moradores relatam que o transporte está com a capacidade passando do máximo, por 
isso indica ao Poder Executivo que seja feita uma análise para que possa vir mais um veículo a fim 
de fazer esse transporte dos alunos, trazendo bem-estar e segurança dos alunos. Acrescentou que 

junto com a indicação irá anexado um abaixo-assinado pela população das comunidades 

mencionadas para o órgão competente. Em seguida, falou sobre o Requerimento Nº 3/2025 o 
lançamento do programa Hora de plantar, percebemos que a retirada da semente está totalmente 
centralizada na sede da Conab, a sugestão é que a Ematerce possa descentralizar a entrega das 
sementes, fazendo com que os produtores rurais não tenham que enfrentar dificuldades ao vir 
receber as sementes. 8) Fez uso da tribuna o vereador Francisco Helder Lima Castelo que falou 
sobre três requerimentos que não teve a oportunidade de oficializar porque a pauta já estava 
fechada, mas como se trata de requerimentos relevantes queria que o presidente constasse na 
pauta e oficialize a quem fosse nominando através das solicitações dos requerimentos. 
Parabenizou os companheiros vereadores que ao ponto que chega essa Casa não tem nenhum 
suplente, somos todos vereadores com as mesmas prerrogativas e com os mesmos direitos. Fez 
um requerimento verbal direcionado à Secretaria de Infraestrutura, pois recebeu uma solicitação 
das comunidades próximas ao Cipó, Muquém e adjacências onde mais de cinquenta  moradores 
daquela região estão reclamando da qualidade das estradas, entende que está num período 
invernoso e não é possível se fazer a recuperação na sua totalidade, mas pede regime emergencial, 
um paliativo naquela estrada melhorando  os pontos críticos, da mesma forma é a estrada que liga 
Altamira e Olho D’aguinha, Santana descendo chegando novamente na BR20 através do Limão, diz 
que as estradas estão em péssima qualidade, o carro que leva os profissionais da saúde estão com 
dificuldade de chegar até o PSF, então é necessário se fazer com urgência uma melhoria nesse 
setor rodoviário não de uma forma definitiva acredita que com a boa vontade e a determinação 
do secretário pode fazer uma melhoria que dê condições de trafegabilidade daqueles que 
necessitam; outro requerimento é para a Secretaria de Agricultura ver a possibilidade de 
convidarem o Secretário de Agricultura para que possa fazer uma explanação do projeto que foi 
votado e aprovado com relação às recuperações das barragens, pois a maioria da população 
principalmente os agricultores e pecuaristas, produtores rurais não sabem como proceder com 
relação a situações de arrombamentos que teve nessas precipitações violentas que tiveram 
principalmente no distrito de Carrapateiras. Outra situação é em relação a umas cisternas onde 
sistematicamente vem sendo cobrado, diz que gostaria de saber se os vereadores tem 
conhecimento do procedimento dessas cisternas locadas no município de Tauá, através da SDA do 
estado do Ceará, qual a forma que essas cisternas estão chegando se é através de Comitê que é 
gerenciado pelo sindicato, secretaria de agricultura e Ematerce. Gostaria muito que o 
representante desse comitê esclarecesse  para os vereadores qual forma que está sendo atendido 
com 250 cisternas já implantando no município de Tauá, pois não sabem qual é a forma nem a 
maneira, mas o cadastro de solicitações supera a 2500 pessoas escolheram 250 a dedo ,diz que 
chegou ao conhecimento que um dos itens que são solicitados é que os que estão recebendo a 
cisterna sejam na verdade sócio do sindicato, isso é um absurdo que está acontecendo, está 
trazendo essa informação para os vereadores porque acho isso uma forma não republicana se isso 
estiver acontecendo. Em aparte vereador Erico Lima diz que já foi procurado por populares que 
comentaram que tinham ficado de fora dessa questão das cisternas, pois relataram que são 
algumas pessoas que estão sendo beneficiadas, se é público não é justo tem que se averiguar essas 
denúncias é motivo de preocupação então é de suma importância que o sindicato ou o próprio 
secretário venha esclarecer a respeito disso porque não pode ficar sem um levantamento 
adequado de como esta acontecendo, de que forma é, quem são as pessoas beneficiadas e o 
porque  de passar em algumas casas e outras não, é de suma importância esses esclarecimentos. 
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Com retorno da palavra, o vereador Helder Castelo disse que mais necessidade se faz trazer o 
Secretário de Agricultura para se manifestar com relação a essa situação porque se trata de um 
edital de chamamento público número 3 2024 da DAS. Em aparte,   o vereador Fulvio Gonçalves 
diz que esse assunto que foi trazido a esse Plenário  é muito grave como se só tivesse sede ou 
ausência regular de chuva quem fosse associado ao sindicato, isso tem que ser apurado com mais 
contundência porque ver vários vereadores fazendo indicação de cisterna para determinadas 
comunidades, pedindo estudos de viabilidades, olhando para o lado técnico e ao mesmo tempo 
daqueles mais necessitados são aqueles que são associados ao sindicato tem certeza que não, 
existem pessoas que não são sindicalizadas que tem tamanha ou maior necessidade de que 
propriamente essas pessoas, então é um assunto que não pode parar por aqui, na questão da 
investigação e apuração das responsabilidades por essa politicagem, isso não é política pública e  
não se tratando de política pública precisa de ação dessa Casa, diz que tem que enfrentar essa 
situação de forma técnica, legal e observando sempre os critérios e os estudos de viabilidade por 
parte dessas instituições, então não pode passar por cima do princípio da isonomia. Com retorno 
da palavra, o vereador Helder Castelo diz que foi muito importante e esclarecedor, dá uma 
conotação que realmente é uma preocupação de todos os senhores vereadores, mas ainda se faz 
necessário o convite ao secretário Paulo. Pediu ao Presidente da Casa que possa convidar para 
expressar o sentimento dos agropecuaristas que estão querendo saber essa forma, relata a 
situação daquele Decreto que foi votado pois a quadra invernosa está em andamento e é preciso 
socorrer aqueles pequenos agricultores que tiveram seus barramentos. Em aparte, o vereador 
Felipe Veloso diz que de imediato seria bom oficiar o sindicato pedindo informações para que 
possa colher os elementos, quais os critérios, o edital, qual foi a forma, qual a justificativa, porque 
a partir dessas informações se o sindicato fornecer fazemos uma análise mais concreta e apurar 
mais ainda se as denúncias são compatíveis com que realmente estão comentando, se estão 
compatíveis por exemplo com o pronunciamento, se são denúncias compatíveis com o 
posicionamento também do Dr. Fúlvio, do vereador Érico Lima, para a partir daí, com os números, 
com as informações, quais foram as pessoas para que possamos fazer uma inspeção in loco, fazer 
uma análise mais crítica. Solicita que o Secretário de Agricultura se antecipe se manifestando para 
esclarecer essas dúvidas à população. Em aparte, o vereador Genival Coutinho diz que tem uma 
indagação se tem conhecimento de como foi feito esse processo seletivo, se foi a própria secretaria 
de agricultura que fez a seleção, ou foi feita a seleção pelo Estado através do edital e foi distribuído 
a livre sem qualquer planejamento. Retomando a palavra, o vereador Helder Castelo, respondeu 
que é a mesma pergunta que ele quer saber exatamente os critérios, as maneiras, a forma se é 
republicano, se não é. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima diz que também foi procurada pela 
população, mas buscou logo saber informações junto a diretoria do sindicato onde foi informada 
exatamente que era uma comissão composta pela agricultura, Ematerce e sindicato e que haviam 
critérios, dos quais não teve esse acesso, diz que é importante saber, pois quando se trata de um 
edital por mais importante que ele seja, mais público possível transparente, comenta essa notícia 
aqui é extraoficial é um edital que contempla 250 que depois terá mais um edital que contemplaria 
mais 250 foi assim as informações que foram repassadas rapidamente pelo WhatsApp, pergunta 
se tem haver com o associativismo ao sindicato e a resposta foi não, então é importante saber 
exatamente o questionamento trazido a esta Casa que haja transparência do edital. Retomando a 
palavra, o vereador Helder Castelo comentando que fez um projeto de lei que depois transformou 
em indicação e aqueles que faziam as comissões de constituição e justiça condenaram o projeto 
porque o negócio foi mais ou menos orquestrado e tinha que ser dessa forma é o Projeto 
exatamente através da secretaria competente que proíbe em regime de urgência a proibição de 
celulares nas escolas públicas e particular do município. Disse que vai pedir o secretário Professor 
Álcimo e a prefeita Dra. Patrícia que cumpra a lei que determina o projeto que proíbe celulares 
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nas escolas públicas particulares município Tauá. 9) Fez uso da tribuna o vereador Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu que falou sobre o projeto SUS digital inicialmente que é um sistema prático 
para médicos, enfermeiros e agentes de saúde para que possam acessar em poucos segundos e 
ter as informações daqueles pacientes então por exemplo histórico de consultas exames e 
tratamentos que já foram realizados sem necessidade de repetir procedimentos, prescrição digital 
de medicamentos reduzindo os erros e agilizando também a distribuição nas farmácias municipais, 
agendamento eletrônico diminuindo filas e melhorando a organização dos atendimentos. A ideia 
é que seja o SUS digital ou algum outro programa seja de desenvolvido utilizando tecnologia de 
código aberto, reduzindo custos de implementação e além disso firmar parcerias com 
universidades profissionais da área de tecnologia para manter o sistema atualizado. ORDEM DO 
DIA: REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0003/2025 - HELIO PEDROSA CASTELO NETO - 
REQUER DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TAUÁ QUE APÓS OUVIDO O 
PLENÁRIO, QUE SEJA OFICIALIZADO JUNTO A EMATERCE DE TAUÁ O PEDIDO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO DA ENTREGA DAS SEMENTES DO PROGRAMA HORA DE PLANTAR. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 
0004/2025 - FULVIO EMERSON GONCALVES CAVALCANTE - REQUER DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE TAUÁ QUE APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, O ENVIO DE OFÍCIO PARA O 
INSTITUTO EXCELÊNCIA DE GESTÃO E OPERACIONALIZAÇÃO-IE PARA APRESENTAR AS GUIAS DE 
INFORMAÇÕES TRANSMITIDAS PELO SISTEMA DE ESCRITURAÇÃO DIGITAL DAS OBRIGAÇÕES 
FISCAIS, PREVIDENCIÁRIAS E TRABALHISTAS (ESOCIAL), EXERCÍCIO 2024, EM RELAÇÃO AOS SEUS 
COLABORADORES A SERVIÇO DO MUNICÍPIO DE TAUÁ NAS ATIVIDADES DE APOIO À GESTÃO DE 
SAÚDE E SERVIÇOS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO Nº 0005/2025 - DISPÕE SOBRE A ADEQUAÇÃO DO 
SUBSÍDIO DOS CONSELHEIROS TUTELARES DO MUNICÍPIOS DE TAUÁ - CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO Nº 0006/2025 - DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO VENCIMENTO DOS AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) E AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS (ACE), NOS TERMOS 
DA EMENDA CONSTITUCIONAL N°. 120, DE 05 DE MAIO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 
0007/2025 – MESA DIRETORA - ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 2575, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2020, 
NA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade 
dos presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0008/2025 - APOLYANNA LIMA FERREIRA - CONCEDE 
AO SR. FRANCISCO DIASSIS CAVALCANTE DE ABREU A "MEDALHA DO MÉRITO LEGISLATIVO, 
PREFEITO ANTONIO JATAÍ SOBRINHO" E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0008/2025 - 
MARCO AURELIO MOREIRA DE AGUIAR - CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA TAUAENSE À SRA. 
ANTONIA VERA LÚCIA DA SILVA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0009/2025 - APOLYANNA LIMA 
FERREIRA - CONCEDE AO SR. ANTÔNIO VALMIR SALES A "MEDALHA VEREADOR FRANCISCO 
SOARES DE CARVALHO" E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0009/2025 - APOLYANNA 
LIMA FERREIRA - CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA TAUAENSE AO SR. ALEX PEREIRA SALES E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0010/2025 - APOLYANNA LIMA FERREIRA - CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADANIA TAUAENSE À SRA. RAFAELY FROTA MEDEIROS GONÇALVES E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 4ª Sessão Ordinária transmitida 
pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo 
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mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou encerrada a presente 
sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, 
secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da 
Casa.  

 

 
     Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
           Presidente da CMT                                                                     Vereador 

 
 
 
 
 


